

El que avisa
no pierde dinero

Director: ARTIGAS MENÉNDEZ CLARA

LOS PRINCIPIOS

Inserción de avisos en
Los Principios
que con ello obtendrá resultado

PORTADA

DIOS, PATRIA Y LIBERTAD

Pbro. Dr. don Norberto Betancur

Falleció en la Paz del Señor el 15 de Noviembre de 1919, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Papal.

El cura Vicario don Enrique Borzone, el hermano y demás deudos, invitan a los que concurren al funeral que por el eterno descanso del alma de dicho finado, se celebrará en la Iglesia Parroquial de la Paz el 15 de Noviembre a las 9, con la asistencia de Su Excia. Monseñor Dr. don Ricardo Isasa, Arzobispo de Stanispolis. Favor que agrádece profundamente.

La Convención de la Unión Cívica

LO RESUELTO

Se reunió el domingo en Montevideo la Convención de la Unión Cívica del Uruguay a fin de resolver la actitud de esa entidad política en la próxima elección del 23. Como es natural ello dio motivo a la proposición de varias fórmulas que se discutieron largamente. —En definitiva la Comisión resolvió: abrir un paréntesis de expectativa ante el problema político de actualidad, y proceder a designar una comisión —integrada por los miembros del Consejo Directivo, los presidentes de las comisiones departamentales de Montevideo, Canelones y San José, el doctor Antonio Harán, el doctor Dardo Regules y los señores Angel Manquera y Rodolfo Campos Túrocco— a la cual deberá proponer la fórmula definitiva a que se ajustaría la actitud de la Unión Cívica.

Los defensores de aquella fórmula sostuvieron la conveniencia de esperar a que los factores más tangibles del problema se definan con mayor claridad, pues hay positivo interés nacional en saber si se destina a la intervención de la Unión Cívica en el comicio no podría ser de resultados decisivos en la emergencia.

En cuanto al problema, planteado por la elección senatorial en Canelones, la Convención aprobó la moción siguiente:

«La Convención declara la concurrencia a las urnas para la formación del Colegio Electoral de Canelones, siempre que este Colegio se constituya por el régimen de representación proporcional. En caso contrario la Convención decreta la no concurrencia a las urnas, como protesta por la falta de cumplimiento a las disposiciones constitucionales».

De acuerdo con la resolución adoptada, la Convención volverá a reunirse el domingo próximo para determinar en definitiva.

SOCIALISMO PURO

La tercera internacional

Conclusiones del Congreso de Moscú

Estimamos de oportunidad reproducir aquí parágrafo por parágrafo, el resumen que de las conclusiones del congreso co-avista de Moscú hace el órgano de los socialistas mayoritarios alemanes «Vorwärts».

Es el programa de acción de la tercera internacional, es decir del socialismo neto, del marxismo, que exige pura en los mismos.

Y lo damos a conocer no otros con el mayor gusto, sin una pizca de esa alarma que ha sobreocurrido el diente de los ases del socialismo mundial al conocerlo.

Porque tenemos que al cabo de los dos años y pico de revolución bolchevique, el señor Lenin viene a resaltar el terror de los socialistas.

La federación americana del trabajo, primero, luego el laborista británico, los socialistas independientes alemanes —después— y cónforme con que estos son los soviéticos, que son los que se dirigen a la tercera internacional... —y así sucesivamente.

Peró no estaban en que la dictadura de Lenin era necesaria para el triunfo del socialismo, en que los horrores bolcheviques iban a forjar los fundamentos de una nueva sociedad, de ese paraíso prometido por Trotzky para dentro de cincuenta o cincuenta años más tarde?

Los laboristas británicos pensaban de esta suerte hasta hace poco, y es merito a la operación que mantuvieron ellos frente a la propaganda que el señor Lenin y su escuadra política aliada que el señor Lenin era el que pretendía fijar normas y orientaciones a la acción del socialismo, como gran pontífice del reto rojo. No tienen porque quejarse abo-

ra.

Por otra parte, el señor Lenin nade nuna y predica que contradiga los principios doctrinarios del socialismo. Su programa, el de la tercera internacional, no es sino la aplicación estricta del credo de Marx, el apóstol marxista, y sus palabras son las de este mismo: «Obrero de todo el mundo, unidos para redimir la humanidad». Lo que no quede ni resta de la vieja civilización burguesa...

Que o no se es socialista. Y el único socialista sin mazcla de burguesía es hoy la tercera internacional.

Ahí va su programa de acción:

«La propaganda y la agitación deben ser exclusivamente de carácter comunista.

Todos los órganos de la prensa deben ser dirigidos por comunistas proletarios. La prensa, tanto periódicos como diarios, y todas las casas editoriales comunistas estarán subordinadas al C. E. del partido. La política de los editores corresponde integralmente con la del partido.

La lucha violenta, fanática, no sólo contra la burguesía, sino también contra la socialdemocracia, será considerada como un deber por los comunistas. Esto hecho se planteará a todas las organizaciones, gremios, cooperativas, etc; sistemáticamente y sin misericordia.

Las organizaciones expulsarán sistemáticamente de todos sus puestos de mayor o menor responsabilidad en el movimiento obrero

a los reformistas y a los centralistas (bajo estos nombres comprende Moscú a los socialistas independientes alemanes, a los longuistas y moderados franceses y moderados italianos, etc), y los substituirá por comunistas a toda prueba, aunque éstos sean simples oidores de la masa anónima.

Las organizaciones creerán en todas para dirigirse en el momento decisivo.

Métrica y constantemente las organizaciones harán propaganda legal o ilegal en el ejército. Otra vez este deber es considerado como tránsito.

Los partidos que desean pertenecer a la internacional comunista exige ser incondicionalmente comunista y que romperán en absoluto con el reformismo y la política del «centro».

La internacional comunista exige incondicionalmente y con caracteres es de «ultimátum» la ejecución de esta ruptura en el término más breve posible.

La internacional comunista no puede admitir que oportunistas tan notorios como Tardieu, Kautsky, Hirschfeld, Högquist, Longuet, Mac Donald, Modigliani, etc; ingresen en sus filas.

Todo partido que deseé pertenecer a la tercera internacional, hará una intensa y constante propaganda entre los gremios; los obreros, las cooperativas y demás organizaciones que no se consideren grupos comunistas cuya misión consistiría en grupos a veces en la misma hilera, para no impedir los trabajos comunes que se deben dar al terreno. Además, las plantas de maíz sirven luego de excelente sostén para los portos de ensame.

En los huetos se suelen asociar el porto con los acaules, cardo, etc.

Respecto a la rotación de esta planta, se sabe que los resultados bien trabajados, siendo conveniente, desde luego encabezar la rotación con ella; pero en la práctica no hace mayor caso de este detalle.

Los partidos revisarán las listas de sus miembros parlamentarios para limpiarlas de sus elementos inseguros.

En el gran momento actual de guerra civil el partido comunista debe ser organizado lo más completamente posible, con una disciplina firme, concediendo al centro del partido el poder, la autoridad y las más amplias facultades, si quiere cumplir con su deber y alcanzar el triunfo.

Los partidos comunistas en los países en guerra propagan, es legal, revisarán de vez en cuando las listas de sus afiliados para limpiar la de la burguesa pequeña que en ellas se introduce.

Todas las resoluciones de los congresos de la tercera internacional, como también las resoluciones de su C. E. son obligatorias para todos los partidos que pertenezcan a la misma.

Los métodos de organización de la segunda internacional serán rechazados.

Los partidos que deseen ingresar, deberán ofrecer amplias garantías de su coherencia, es decir, de sinceridad en la aceptación de sus nuevos deberes.

Las tres cuartas partes de los miembros del comité central de los partidos adheridos a la tercera internacional, serán hombres que han sido primamente inquevicos y públicamente dan adhesión total del segundo congreso de Moscú.

El nombre del partido no será «socialista», sino «comunista».

Los viejos programas de socialdemocracia serán rechazados.

Los partidos elaborarán nuevos programas comunistas los cuales deberán llevar el visto bueno del C. E. de la tercera internacional para su aprobación definitiva.

Los afiliados que no reconocen estas condiciones y principios, deben ser expulsados del partido, especialmente si son delegados del congreso extraordinario del mismo.»

El homenaje a la memoria del doctor Betancur

LAS LISTAS DE SUSCRIPCION

Lista a cargo de las señoras M. de Cabral y M. de los Porcetas:

Calle 19, 20 y 21; Mons. José M. de Mora, 10 y 12; Pbro. doctor Manuel Guillermo, 5,00; Emilio Arribalzaga, 5,00; Apóstol de la Opción, 10,00; Corinio Muñoz, 1,00; Manuel Silva, 2,00; Juan F. de Mascheroni, 1,00; Felipe H. de Britos, 2,00; Benito Diaz Jaine, 1,00; Teodoro D. de Corregio, 1,00; Federico Chappier, 1,00; Esteban Bove, 2,00; Lucas Cabrera, 1,00; Laura A. de Batare, 1,00; Luis Beltrán, 1,00; Nicacio Bastarrios, 1,00; Celestino B. Batare, 0,50; E. de Arribalzaga, 1,00; César L. de la Torre, 0,50; Luis Mandíez, 0,50; Cecilia Bava, 0,50; Tercera P. de Carbajal, 0,50; Juanardo Coro, 0,50; Emilio Dahan, 0,50; Juanito de la Peña, 0,50; Eugenia M. de Caution, 0,50; Josefina L. de Canto, 0,25; Justina G. de Martínez, 0,50; Raquel P. de Gaso, 0,50; Francisco Ogorosco, 0,50; Manuel García, 0,50; Roque Misiú, 0,30; J. M. N. 0,30; A. Pérez, 0,50; V. Gómez, 0,50; Juan G. de Arribalzaga, 0,50; Cecilia Bava, 0,50; Tercera P. de Carbajal, 0,50; D. H. P., 0,50; P. A. Martínez, 0,50; C. Pérez, 0,30; Susana H. de Méndez Muñiz, 2,00; Rosa G. de Servelé, 1,00; Álvaro Martínez, 5,00; Carlos Lumbreras, 5,00; Domingo Beatancur, 2,00; Eloísa C. Chiochia, 1,00; Carmen Ippolito, 10,00; Víctor V. 0,50; Francisco Varela, 5,00; Filomeno C. de Larrañaga, 3,00; Regino C. de Mendoza, 1,50; Manuel D. Rodríguez, 2,00; Los PRINCIPIOS, 5,00; Celestina Mallada de Arias, 5,00.

SECCIÓN AGRÍCOLA

Cultivos intensivos

En publicaciones anteriores nos hemos ocupado de la necesidad y conveniencia de cultivar ciertos cultivos que por su valor merecen su presto mayor atención. Esto esas culturas, e incontra el poro

planta de gran valor comercial en todos los mercados.

Ponemos en conocimiento de los señores comerciantes y agricultores, que esta casa acaba de recibir un surtido completo de

Piezas de repuesto para las segadoras MAC CORMICK y DEERING Y cortadora LA CRIOLLA

También se recibieron útiles y accesorios para trilladoras

Se trae por encargo repuestos para toda clase de máquinas agrícolas, como así para las Cortadoras, Segadoras y Lineras.

COSTA Hnos.

Insistimos pues sobre el tema y agregamos algo más sobre su valor nutritivo y composición.

Cuando se cultiva esta planta en gran escala, en algunos países de Europa se acostumbra asociarlo con maíz, sembrándolo contemporáneamente con él entre los filos y a veces en las mismas hilera, para no impedir los trabajos comunes que se deben dar al terreno. Además, las plantas de maíz sirven luego de excelente sostén para los portos de ensame.

En los huetos se suelen asociar el porto con los acaules, cardo, etc.

Respecto a la rotación de esta planta, se sabe que los resultados bien trabajados, siendo conveniente, desde luego encabezar la rotación con ella; pero en la práctica no hace mayor caso de este detalle.

Los rendimientos que se obtienen en el país, varían de 5.000 a 8.000 kilos de chuchas por hectárea en el cultivo extensivo; y de 1.200 a 2.000 kilos de portos secos, pudiendo llegar a 2.500 y 3.000 kilos en años muy favorables, en el cultivo extensivo.

El porto es uno de las legumbres más importantes y se consume en estado fresco.

Se consumen, especialmente para la alimentación del hombre, y su coeficiente nutritivo es bastante apropiado, a juzgar por sus componentes, como puede verse en el análisis siguiente:

Sustancias azucaradas 26 9

Sustancias grasas 48 8

Carbohidratos 3 0

Celulosa 2 2

Sales minerales 3 6

Agua 15 0

Se desprenden de estas cifras que es un gran avance alimenticio. En el arte en la cocina se prepara en diversas maneras y constituye un plato sano, nutritivo y agradable.

El uso que se hace de él en la actualidad es considerable en todo el país, y el precio adquirido en estos últimos años, debe ser suficiente aliciente para sus cultivadores.

Los rendimientos que se obtienen en el país, varían de 5.000 a 8.000 kilos de chuchas por hectárea en el cultivo extensivo. En el arte en la cocina se prepara en diversas maneras y constituye un plato sano, nutritivo y agradable.

El uso que se hace de él en la actualidad es considerable en todo el país, y el precio adquirido en estos últimos años, debe ser suficiente aliciente para sus cultivadores.

Asamblea Representativa Departamental

VERSIÓN TAQUÍGRÁFICA DE LA 40.ª SESIÓN ORDINARIA

Junio 7 de 1920.—Preside el señor Esteban F. Bove

En la ciudad de San José, el día 7 de Junio de 1920, siendo las 9 y 30 p. m., entra a la Sala de sesiones los señores diputados Francisco, Alvarez, María Arias, Esteban F. Bove, Guillermo J. Bozzo, Rómulo E. Chioza, Silvina Carbajal, Luis Caviglia, Benito E. Chioza, Juan B. Della Hanty, Salvador E. Figueras, F. Figueras, Humberto Franco, Esteban Gómez, Mario Muñoz, Chas. Alberto Molina, Alberto Pérez, Francisco M. Rovira, Mario Rodríguez Bonilla, Rafael V. Salguero y Eugenio Villagrán Bustamante, Total 20.

Faltan con aviso el señor Artigas Márquez y sin él los señores Ciriaco Martínez, Bernardo Berto, Adolfo Cordero, Santiago Echeique, Juan P. de Freitas, Humberto Laranga, Joaquín Muñoz, Miranda, Nicacio E. Pérez, Juan P. Tejero, Total 10.

Se Presidente. Esté abierto el acto. Se Presidente. Pida el acuerdo.

Se Presidente. Faite la firma del señor Rovira.

En discusión General. Si nadie hiciera uso de la palabra, se va a votar; si se pasa a la discusión particular. Los señores por la afirmativa en pie, aplaudirán.

Se Presidente. Pida la palabra.

Se Presidente. Me permito?

Se Presidente. Dados la palabra; me permito que los señores diputados pasaran a asistir; así que todos los que hayan querido enterarse han tenido tiempo.

Se Presidente. Claro (Mario). Sí, con acuerdo que se llevó por los medios del orden. (Aprobado).

Se Presidente. Faite la firma del señor Rovira.

Se Presidente. Faite la firma del

PÉREZ Y SOSA

6.º remate feria en su local de Est. DRABBLE
EXCEPCIONAL CONJUNTO DE HACIENDAS
El jueves 11 de Noviembre a las 9 de la mañana

Resumen de las haciendas inscriptas:

VACUNOS

Reproductores Durham y Hereford	47
Novillos de 2, 3, 4 y 5 años.	972
Vaquillones	12
10 vacas para invernada.	238
200 terneras.	270
Bueyes gordos y de invernada.	120
100 vacas.	150
Total vacunos	2672
1 Automóvil Ford medio uso.	1 carro con arreos.

La mayoría de estas haciendas que concurren al remate van a venderse por lo que quieren pagar.

NOTA: Una vez terminadas las ventas del día, correrá un expreso de Drabble a Mercedes, las compañías.

LANARES

Carneros Lincoln y Romney March	12
Capones gordos.	240
Ovejas de consumo.	60

Total lanares 272

VARIOS

1 carro con arreos.	1
---------------------	---

Solamente catalogo a nuestro escritorio en San José calle 18 de Julio 586. Teléfono: las 3000.

LOCAL ARROYO GRANDE

Importante feria de ganadería a realizarse en dicho local en los días **sábado 6 y domingo 7** de Noviembre próximo.

He aquí el detalle de las haciendas que hasta hoy se han catalogado para dicho torneo:

1.º Luis Inthamonte—San José.	10 vacas gordas.
2.º Juan L. Tellería—Florencia.	50 vacas para invernada.
3.º Juan Martínez—Colonia.	50 terneras.
4.º José M. Urdampilleta—Colonia.	200 novillos Durham y Hereford de 5 y 4 años.
5.º Alberto Sienra—Florencia.	250 terneras gordas por cruda a cumplir 3 años.
6.º Estanislao "La Concordia"—Soriano.	100 vacas para invernada.
7.º Estancia Erin de Tomás Peite—San José.	50 novillos mestizos de 2 y 3 años.
8.º Fco. Pérez y Cia.—Florencia.	50 novillos mestizos 2 1/2 y 3 años.

9.º León R. Echegaray—Colonia	10 vacas gordas.
10.º Faustino Espósito—Colonia	100 vacas gordas.
11.º Juan Martínez—Colonia.	1 lota ganadera.
12.º Dionisio Espósito—Colonia.	100 vacas gordas.
13.º Matías Echegaray—Florencia.	20 vacas con terneros hijos de toros puros.

14.º LANARES	
15.º Miguel Urdampilleta (hijo)—Colonia.	200 vacas gordas.
16.º Juan Inthamonte—San José.	200 borregos con lana.
17.º Juan Martínez—Colonia.	100 vacas gordas.
18.º Dionisio Espósito—Colonia.	100 vacas gordas.
19.º Matías Echegaray—Florencia.	50 vacas gordas.
20.º Alfonso	50 vacas gordas.

10 vacas gordas.

10 vacas para invernada.

50 terneras.

50 novillos mestizos de 2 y 3 años.

50 novillos mestizos 2 1/2 y 3 años.

